

种地 130 亩 产粮 12.7 万公斤

古稀老农:手里有粮,心中不慌

□本报记者 梁赞英 通讯员 杨柳青

78岁、130亩地、产粮12.7万公斤……当这些关键词叠加在一个老农身上时,不禁让人惊叹:这个老人真够拼的!

这位老农名叫赵人太,家住丰润区李钊庄村,老人成立了家庭农场,土地是从十几户乡亲们手中流转的,全部种植小麦、玉米。“今年40亩冬小麦亩产600公斤,40亩春小麦亩产400公斤,总产量4万公斤;50亩春玉米亩产700公斤,80亩夏玉米亩产650公斤,总产量8.7万公斤,小麦玉米两项合计12.7万公斤。”老人的小本子上详细记录着每个季节玉米、小麦的收获情况,“看着这些数字,我心里

高兴啊,俺庄子才600来人,这些粮食够整庄子的吃一年了。”

赵人太包地种粮始于2009年,那年他63岁,“看到庄子上的年轻人大都外出打工,地没有人种,我心疼啊!”本该放弃重体力农活儿的老人毅然承包了50亩地开始大面积种粮。也就是从那时起,他承包的地块逐年增多,到2018年最多时达到150亩。

别看赵人太岁数大,种地却很细致。就说选品种吧,每年夏播结束,他一有时间就要到本村及附近村的地里转悠,一直转到秋收。“我看别人家种的啥品种,适不适

合这儿的环境,田间表现好不好,产量高不高,为自己买种子摸个底儿。”2020年秋季雨水大,气温高,玉米田病害严重,赵人太发现其中一块玉米地“青秆绿叶棒子大”,第二年就选种了这个品种。2021年,村里七成玉米田因高温减产,唯独赵人太种的玉米获得大丰收。

除了犁地、播种,浇水、喷药、施肥等活计赵人太都是自己干,“割完小麦、种上玉米,浇地是最累人的,头顶着烈日,汗水往眼里流,一干就是一整天,午饭是儿媳送到地里的。”虽然很辛苦,赵人太却舍不得缩短

工,“一个人工每天200块钱,得种多少粮食?起个早贪个晚,累点苦点,咬咬牙也能干得过来。”

在村里,赵人太家的生活条件也是很不错的,他的儿子是大货车司机,月挣万把块钱;儿媳在附近企业上班,也有一定的收入,赵人太本不必受这份苦、出这份力。但赵人太心气大,劲头足:“把饭碗牢牢端在自己手中,每次想到这句话我就浑身有劲,起码要干到80岁,小车不倒只管推。”每到秋收时节,赵人太都会早早检修好设备,准备好春小麦种子和肥料,为第二年更好的丰收打好基础。

“健康唐山·进企业健康大讲堂”活动举办

本报讯(记者媛媛 通讯员

崔杰)日前,市卫生健康委、市疾控中心慢病防治所、中国人民解放军联勤保障部队第982医院联合在唐山公共交通集团有限公司举办了一场“健康中国·唐山行动进企业健康大讲堂”活动,为企业职工提供专业健康知识与技术服务,形成全社会关心支持健康唐山建设的良好社会氛围。

授课环节中,来自市卫生健康委、市疾控中心慢病防治所、中国人民解放军联勤保障部队第982医院的三位授课专家分别讲解了《唐山市爱国卫生与健康促进条例》、“三减三健”保健知识和心肺复苏急救和AED(自动体外除颤器)的使用操作等专业知识。在实操演练环节,授课专家还利用人身模型进行心肺复苏示范,并指导职工进行实际

操作演练。

专家们深入浅出的讲解和独到的见解令职工们耳目一新、受益匪浅,有效提升了广大职工对依法开展爱国卫生运动的认识和健康素养水平。干部职工纷纷表示,一定要养成“合理膳食、控烟限酒、科学健身、乐观向上”的良好生活习惯,牢固树立“每个人是健康第一责任人”的理念,为共建健康唐山、共享美好生活而努力。

近年来,市卫生健康委把健康企业建设作为推进健康唐山行动的重要内容之一,通过实施健康教育,提高健康意识,普及健康生活方式,有力地营造了企业健康文化,保障了劳动者健康权益,促进了新时期职业健康工作持续开展,为全面加强健康唐山建设夯实了基础。

玉田

廉洁家风润心田

本报讯(记者梁赞英 通讯员张敬慧)为引导党员干部及其家属注重家庭、家教和家风,让清风正气浸润心田,今年以来,玉田县纪委监委把传承弘扬好家风作为廉洁文化建设的重要切入点,开展了家庭家风建设系列活动。

在全县“最美家庭”评选活动中,县纪委监委联合妇联将廉洁家风作为一项重要评分标准,以“孝、诚、勤、和、廉、美”全方位评选,推出《榜样力量 巾帼风采》专栏展播典型事迹,加大勤廉楷模宣传力度。联合县文联挖掘古今圣贤、清官廉吏的家风故事,并组织了“话清廉 传家风”家风故事征集活动,引导广大党员干部

汲取崇德尚廉、廉为政本、持廉守正等传统廉洁文化精华。

该县纪委监委不断拓宽拓展展家庭家教家风宣传教育渠道和载体,把家风建设贯穿干部日常教育管理监督之中。线上通过“清风玉田”微信公众平台开设“廉润玉田”“中华家训箴言集萃”“中华先贤家风家教故事”等专栏,以廉洁之风充盈家庭、浸润家风,引导广大党员干部以修身、廉以持家。线下通过开展家风家教故事分享会、签订《廉洁承诺书》、组织家庭亲子诵读等多种形式,培育廉洁修身、廉洁齐家的深厚土壤,共同构筑廉洁屏障。

迁安公安

特事特办解难题

本报讯(记者卢山 通讯员马宏艳)“这样亲民、爱民、为民的好民警,国家需要、百姓更需要,暖了百姓的心,赢得了百姓的好口碑!”10月31日,家住迁安市闫家店镇的李女士将两面鲜艳的锦旗和一封手写感谢信送到了上庄派出所,表达对该所民警孔德辉、魏振国和辅警曹俊辉的感激之情。

9月29日,李女士来到上庄派出所户籍窗口办理户口注销业务,户籍民警热情接待了她。据了解,李女士原籍为闫家店镇,结婚之后户口迁至现在所居住的上庄镇,由于历史遗留原因造成李女士闫家店镇原户籍没有删除,按照政策李女士需要删除闫家店镇的户口。经过与李女士交谈得知,现年67岁的她已经退休,生活中所有证件、信息全部用的是闫家店镇的

户口信息。为今后生活便利,李女士不愿意删除闫家店镇的户口,于是到上庄派出所反映实际情况。了解到李女士的情况后,指导员孔德辉、副所长魏振国当即表示在政策允许的情况下,向上级部门申请保留闫家店镇的户口。

等待期间,李女士想去卫生间,经过询问工作人员曹俊辉得知这里没有女厕所,需要到隔壁。随后,曹俊辉亲自带着她去找,当上下台阶时,曹俊辉一边搀扶着李女士,一边嘱咐她慢点走。一句句温暖的话语,让李女士很感动。

最终,经过孔德辉、魏振国积极协调户政部门,删除了李女士上庄镇户口,保留了闫家店镇的户口。“我没有别的感谢方式,请你们一定要接受这两面锦旗。”李女士激动地说。

女子荒山受伤被困 消防队员成功解救

本报讯(记者李雪松 通讯员孙敬聪、王喜增)“真的太感谢你们了!”近日,45岁的陈中伶拄着拐杖在家人搀扶下,来到迁西县消防救援大队,将写有“人民消防为人民 危难之时伸援手”的锦旗送给消防队员。

9月2日,家住迁西县县城的陈中伶同朋友去山上采摘蘑菇,不小心踩空摔倒。本以为是普通的崴脚,陈中伶尝试站起来,却发现右腿根本不受控制,还伴随着尖锐的疼痛。此时已经18时42分,历经一个多小时,消防队员顺利将伤者送到山下,为伤者治疗赢得了宝贵的时间。

“在最无助的时候,是消防队员的挺身而出救了我。”陈中伶感激之情溢于言表。经过12天的住院治疗和近1个月的休养,她可以拄着拐杖活动了,便第一时间来到消防大队对救援表示感谢。

17时16分,迁西消防救援大队接到救援电话迅速赶往现场,消防队员根据伤者伤情对伤处进行固定,并根据现场情况抬着担架开始摸索下山路线。“山上杂草丛生,山坡陡峭,且天色渐暗,给救援带来一定的难度。”参与救援的消防队员吴鹏飞说。为了能让伤者能及时就医,消防队员采用两人在前面开路,其他队员轮番抬力的方式运送伤者下山。

18时42分,历经一个多小时,消防队员顺利将伤者送到山下,为伤者治疗赢得了宝贵的时间。

“在最无助的时候,是消防队员的挺身而出救了我。”陈中伶感激之情溢于言表。经过12天的住院治疗和近1个月的休养,她可以拄着拐杖活动了,便第一时间来到消防大队对救援表示感谢。



“唐山+”——唐山首个移动新闻客户端。扫描二维码或在各大手机应用商店搜索“唐山PLUS”均可下载。

社区里的趣味运动会



奕兵 张怡摄

为进一步丰富社区居民的文化生活,近日,路北翔云道街道金城华府社区举办了一场别开生面的趣味运动会。

趣味运动会共设置了五大项目,分别是投篮、套圈、扔沙包、打保龄球和乒乓过河。每个项目都充满了趣味性和挑战性,让居民们在欢乐中锻炼身体,增进友谊。此次运动会不仅吸引了众多老年人热情参与,还带动了社区内的儿童一同加入,形成了一幅老带小、共欢乐的温馨画面。

唐山市市场监管部门

今年查办电动自行车违法案件69起

本报讯(记者曹瑞云)今年以来,唐山市市场监管局在全市范围内扎实开展电动自行车安全隐患全链条整治行动,现已检查电动自行车经营门店2627家次,质量监督抽检电动自行车及相关配件135批次,查办电动自行车违法案件69起,罚没款45.25万余元。

“咱们在选购电动自行车时,一定要注意查看是否有3C认证标志。”“销售单位任何私自改装、拼装电动自行车的行为都是违法的!”在电动自行车专卖店,市场监管部门

执法人员一边调取车辆型式试验报告,核查铭牌、编码、合格证等5类车辆及主要零配件信息,一边向消费者、商户进行普法宣传教育。

为确保整治取得实效,各属地市场监管部门开展拉网式摸排,对全部915家销售单位建立档案,实现动态监管,重点打击经营性非法“拼装改装”、销售不合格产品以及未经强制性产品认证等违法行为。同时密切与消防、公安等部门的沟通协作,联合

开展督查和夜查行动,进一步增强了整治声势。

此外,唐山市市场监管局成立2个工作组,对各地整治成效进行暗访,发现问题及时移交属地监管部门,实施跟踪整改。从两轮暗访结果看,违法改装、解除限速等问题在各县区主城区的数量呈下降趋势。

为督促各电动自行车经营主体履行质量主体责任,唐山市消费者权益保护委员会、唐山市市场监管局联合对40余家电动自行车

经销商进行集体约谈,并在辖区所有电动自行车销售单位悬挂“落实主体责任”公示牌,印发《严禁电动自行车销售、维修违法违规行为警示告知书》1000余份。积极开展电动自行车安全知识和消费提示进社区、进乡村、进校园、进网络活动,浓厚全社会共同关注、共同参与的整治氛围。

该局将继续加大隐患排查和监督检查力度,推进电动自行车安全隐患的全链条整治工作向深向细,更好保障群众出行安全。

王芳家庭:勤劳致富 回报桑梓

本报讯(记者闫妍)居住在曹妃甸区第八农场的王芳、郑强夫妇,靠勤劳的双手打造了全程机械化旱作物栽培示范基地。基地被评为唐山市中帼科技示范基地,王芳家庭农场也被评为唐山市示范家庭农场、河北省省级家庭农场,王芳夫妻俩成为当地远近闻名的致富典范。

夫妻携手同创业。1999年,王芳、郑强承包了50亩旱地,种植棉花、花生等经济作物。在夫妻二人精心管理下最终收获了人

生中第一桶金,继而建起了王芳家庭农场、全型机械化旱作物栽培示范基地,年承包土地规模也发展到如今的1500余亩。全机械化生产在全场首开先例,而且滴灌水肥一体化节水技术和标准化生产已贯穿整个农业生产过程。

勤劳铺就致富路。为了增加土地效益,王芳夫妇带头发展订单农业,与久恩农业公司签订了长期百事马铃薯、甜糯玉米回购合同,种块、控释肥统一取得,

作业管理、成品分拣等都按合同规范操作,两茬轮作下来亩纯收入近千元。2022年,夫妻俩又在农产品保鲜、储运上做了文章,建起占地6亩多的鲜储冷库,投入使用后除了自产自储,还惠及周边农户,年可实现产值900万元,每年创收750万元。

致富不忘桑梓情。王芳夫妇二人在自己致富的同时不忘乡里,充分发挥传帮带作用。2017年以来,他们累计安排

用工4000余人,现场培训熟练女工500余人次,带动108名妇女及家庭实现了技术脱贫;每年帮带周边的农户销售农产品3万余吨,解决农户的后顾之忧,成了名副其实的农业致富带头人家庭。他们坚信可持续发展农业,希望的田野定能结出幸福之花。

聚焦文明家庭先进典型

路南警方及时阻止一起电信网络诈骗

警方提醒:遇到民警电话劝阻和见面劝阻请积极配合

本报讯(记者卢山)“您好,我们是路南公安分局反诈中心民警,你车内是否有一名乘客,疑似遭到网络诈骗,请立即停靠在路边,我们到场处置!”10月30日,唐山市公安局路南分局路南反诈中心、梁家屯派出所及时帮助辖区群众止损14.8万元。

当日18时,路南反诈中心接平台预警线索后,反诈中心负责人程翔紧急驱车前往拦截当事车辆,并于18时10分左右成功拦截。经了解,现场乘客只是协助其亲属范女士运送现金到天津,对其他事情一概不知。

“我们得赶快联系范女士!”出于职业经验判断,民警敏锐意识到范女士正在遭遇电

信诈骗,如不当面教育劝阻,很有可能会通过其他渠道继续转账。经多方沟通,19时许,民警成功联系上范女士,并完成后续止付等工作。

通过后续调查得知,范女士手机内有“HHK”等疑似诈骗软件及多个刷单任务微信群,10月30日9时起,微信刷单任务“客服”以购买知名网络平台商品、购买万达影城电影票等方式,引导其做任务转账7次,直至银行卡限额止付后,客服以需线下支付14.8万元,以完成涉诈APP内“本金佣金”的提现解冻为诱饵,继续引导其做任务转账,并“贴心”地告知范女士如何取款封

箱、如何联系出租车、如何应对司机及亲友询问。

随后,民警向范女士讲解了近期多地出现利用快递和网约车运送现金、黄金,实施线上诈骗加线下取钱的电信网络诈骗案例,通过耐心解释骗局流程,范女士终于意识到自己被骗,不住地对民警表示感谢。

路南警方提醒:预警劝阻是警方通过分析各类电信诈骗中诈骗分子拨打电话的特点,设置预警规则,系统实时监测异常话务并发出预警,这时被预警对象极有可能正在遭受电信诈骗,此时公安机关采取发送短信、电话劝阻以及民警上门劝阻等干预措

施。广大群众如遇民警电话劝阻和见面劝阻请积极配合,同时谨记:公安机关绝不会在电话里要求你转账、提供验证码等信息,防止诈骗分子冒充公安机关实施诈骗;不要轻信网上刷单返利、网络投资理财等说辞,如遇到要求使用快速、网约车进行现金、黄金等寄送的,要立即拒绝并向警方举报;广大快递员和网约车司机在接单过程中要严格落实开箱验货等工作规程,如遇到投送大额现金、运送不明包裹、频繁更换交易地点等可疑情况,要立即举报,切勿成为诈骗分子的帮凶。在发现自己被骗后第一时间拨打报警电话110。